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A jó partner teljes 
körű 
együttműködésre 
törekszik 

 

 

Most kell 
cselekedni! 

 

 

Rajta tartjuk ujjunkat a mezőgazdaság ütőerén 

Mivel a baromfiszektor a madárinfluenza terhét nyögi, méltán kapja ez a 
probléma a legnagyobb figyelmet az e havi számunkban. Ugyanakkor 
egyáltalán nem szűkölködünk piaci hírekben, eseményekben, amelyek 
szintén elemzést igényelnek. A Takarék Agrár Hírmondó ugyanis az az 
egyedülálló kiadvány az agrármédiában, amely nem csupán hírek 

gyűjteménye, hanem azokat elemző, előrejelző, ezáltal döntés-előkészítésben, 
szemléletformálásban is támpontokat nyújtó kiadvány. 

 

Úgy véljük, ilyen jellegű támogatásra mindenkinek szüksége van. Mi, a Takarék Agrár 
Központ munkatársai is arra törekszünk, hogy rendszeresen jelen legyünk ügyfeleink 
életében, méghozzá megszokott közegükben, telepeiken. Hangulatuk, várakozásaik, 
igényeik felmérése érdekében azonban emellett az elmúlt évben életre hívtuk a Takarék 
Agrár Indexek családját, amelynek elsőszülöttje a Takarék Agrárhangulati Index. A 
negyedévente végzett reprezentatív felmérés segít számunkra az ügyféligényekhez való 
alkalmazkodásban. 
 
Határozott véleményünk, hogy a magyar mezőgazdaság sorsdöntő időket él. Aki nem 
ismeri fel a jelenlegi kedvező fejlesztési környezetben rejlő lehetőséget, oly mértékben 
marad le a versenyben, hogy akár a vesztesek oldalára is sodorhatja. 
 

Üdvözlettel, 
Fórián Zoltán 
vezető agrárszakértő 
Takarék Agrár Központ 
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Hazai agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kórkép 
 

 

Madárinfluenzát mutattak ki újabb két telepen Bács-Kiskunban 
 
Újabb két Bács-Kiskun megyei telepen mutattak ki madárinfluenzát, a vírus 
továbbterjedése érdekében mindkét helyen megkezdték az állatok leölését - olvasható a 
Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) oldalán.  
 
A két kiskunfélegyházi állományban, egy liba és egy kacsatartó telepen megemelkedett az 
elpusztult állatok száma, és megjelentek a betegségre jellemző klinikai tünetek is. A 
megbetegedéseknél ezúttal is a H5N8 vírustörzset azonosították. 
 
Az állategészségügyi szolgálat a fertőzött gazdaságok körül 3 kilométer sugarú 
védőkörzetet és 10 kilométer sugarú megfigyelési körzetet rendelt el. A védőkörzet 
Kiskunfélegyházán kívül Petőfiszállás külterületét érinti, míg a megfigyelési körzetbe 
Bugac, Gátér, Pálmonostora és Petőfiszállás belterülete, valamint Fülöpjakab, 
Jászszentlászló, Kunszállás és Tiszaalpár külterülete esik bele. 
 
A vírus terjedésének megakadályozása érdekében a szakemberek megkezdték - állami 
kártalanítás mellett - a mintegy 10 ezer 500 liba és a 10 ezer 370 kacsa leölését. 
 
A kimutatott vírustörzs megegyezik a járvány során korábban a többi állományban 
azonosított vírustörzzsel, ami a házi és vadon élő madarakra veszélyes, emberi 
megbetegedést azonban eddig még nem okozott. (Forrás: MTI/NAK, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Mind az elmúlt, mind pedig az előttünk álló években a baromfihús iránti kereslet fog 
a leggyorsabban növekedni a húsfélék közül világszerte. A magyarországi 
baromfiszektorban történt fúziók, beruházások is jelzik, hogy ennek hatásai a mi 
piacainkon is érzékelhetők. Az intenzifikálás okozta kockázatok kezelése azonban – 
ahogy ezt a súlyos vírusfertőzések is alátámasztják - nagy fegyelmet és 
felkészültséget igényel. Ha e téren nem tudunk a mostani tanulságok mentén 
jelentősen előrelépni, akkor időről-időre megismétlődik a mostani helyzet, ami 
lehetetlenné teszi a fenntartható fejlődést, a piaci lehetőségek kihasználását. Ne 
legyen ugyanis kétségünk afelől, hogy a vírus hordozói - legyenek azok vadmadarak, 
rágcsálók, vagy egyéb állatok – továbbra sem kerülik el a telepeket, a 
baromfiinfluenza csaknem folyamatos veszélyt jelent a szektorban.  
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Hímes 

 

Húsvétkor egy ember átlagosan 20-24 tojást fogyaszt el 
 

A húsvéti tojásfogyasztás évente átlagosan mintegy 200-230 millió darab, ami az éves 
fogyasztás 8-10 százaléka - közölte a Baromfi Termék Tanács (BTT). 
A BTT tájékoztatása szerint húsvétkor egy ember Magyarországon 20-24 tojást fogyaszt el. A 
húsvéti fogyasztás a 25-30 milliárd forintos ágazati árbevétel 9,0-9,5 százalékát teszi ki. 
Hozzátették: az idén nem volt nagy áremelkedés, miután a karácsonyi szezon után nem esett 
le a tojás ára a megszokott mértékben és módon. A 13. héten 25,43 forint volt az „M" méretű 
tojás nagykereskedelmi ára. Az ugyanilyen méretű tojás ára most a kiskereskedelemben 36-
40 forint darabonként. 
A BTT közölte azt is, hogy a húsvéti tojás vásárlásakor is érdemes a megszokott termelőt 
keresnie a vásárlónak a boltban és a piacon is. Ha nincs kedvelt termelője a vevőnek, akkor 
keresse a HU jelzést a tojáson - nem a dobozon -, mert ez jelzi a magyar eredetet - hívja fel a 
vevők figyelmét a BTT. (forrás: MTI) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A Piaci Árinformációs rendszer adatai szerint a tojás csomagolóhelyi értékesítési ára 
április közepén negyedével volt magasabb, mint egy évvel korábban. Ez gyakorlatilag 
megfelel a húsvéti, 25 Ft/db-os árnak. Eközben tavaly folytatódott a szektor 
konszolidációja. A termelés bővülése azonban a madárinfluenza miatt idén megtorpan. 
A piaci konszolidáció azonban folytatódhat, hiszen olyan intézkedések történtek, mint a 
Nemzetgazdasági Minisztérium rendeletmódosítása, amely szerint a tojás egységárát az 
eladási darabárral azonos méretben kell feltüntetni. Ez segíthet abban, hogy a 
fogyasztók a jellemzően importból származó kisméretű tojások helyett hazait 
válasszanak. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Húsos falat! 
 

Újabb kampánnyal ösztönzik a húsfogyasztást  
 

Két kiskereskedelmi áruházlánc, valamint két vidéki húsbolt hálózat összesen 64 üzletében 
kóstolhattak "kiváló minőségű sertéshúsokat" (KMS) a vásárlók április 11-29. között. A 
kampány elsődleges célja az volt, hogy ösztönözze a jó minőségű termékek választását, 
valamint felhívja a figyelmet a sertéshús szerepére a táplálkozásban. 
A füstölt sonka éves mennyiségének 30%-át húsvétkor fogyasztjuk. A Földművelésügyi 
Minisztérium és az Agrármarketing Centrum (AMC), a Vágóállat és Hús Terméktanács szakmai 
együttműködésével megvalósult kampány ideje alatt négy áruházlánc – az Auchan, a Spar, a 
Babati és Társa Kft., valamint a Hajdúhús – összesen 64 budapesti és vidéki üzletében 
kóstolhattak minőségi sertéshús termékeket a vásárlók. 
A sertéshús kampány április 11-29. között, hetente 3, összesen 9 napon át zajlott. Az akció 
elsődleges célja volt, hogy felhívja a figyelmet a jó minőségű termékek fogyasztására, 
valamint a sertéságazat munkahelymegtartó erejének elősegítése. (Forrás: agrarszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A már évek óta futó KMS program próbálja felhívni a termelőtől az asztalig terjedő 
termékpálya szereplőinek és a fogyasztóknak a figyelmét a hazai KMS-védjeggyel 
rendelkező termékek megbízhatóságára és minőségére. Az éven belüli sertéshús-
fogyasztás egyenletes fenntartása érdekében véleményünk szerint folyamatos 
kampányra van szükség. 
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Zúg a traktor… 
 
 

 

Traktorboom a magyar piacon  
 
Bár az újautó-eladások az idén is növekedést mutatnak, a traktoroknál kiugró, 88 százalékos 
volt a piacbővülés az év elején - közölte a Magyar Lízingszövetség. 
A szervezet elemzése szerint a lízingpiacon belül ez elmúlt tíz évben egyre nagyobb szerepet 
kaptak a mezőgazdasági gépek, amelyek aránya az új kihelyezéseknél 15 százalék körüli. A 
Lízingszövetség előrejelzése szerint a mezőgép- és agrárfinanszírozásban pedig egyre 
fontosabb szerepet kapnak a lízingkonstrukciók. 
A traktorok lekörözték az idén januárban 15 százalékos növekedést elérő autópiacot. 
Magyarországon ugyanis januárban összesen 333 traktor talált gazdára, ami 88 százalékos 
növekedést jelent tavaly januárhoz képest. (a tavalyi év nagy visszaesést hozott a 
traktorpiacon.) 
Az úgynevezett lassú traktorokból 115 százalékos, a sima traktoroknál pedig közel 60 
százalékos volt a növekedés - derül ki a Magyar Lízingszövetség Datahouse kimutatásain 
alapuló összesítéséből. A traktorok mellett még a nehézpótkocsiknál volt hasonlóan 
kimagasló, közel 100 százalékos növekedés januárban, utóbbi járművekből 263 darab talált 
gazdára. 
 
Traktorok vs. lízingpiac 
A traktor- és nehézpótkocsik piacán a lízingcégek fontos szereplőnek számítanak. Tóth Zoltán, 
a Magyar Lízingszövetség főtitkára azt mondta, hogy mezőgép-finanszírozáson belül magas a 
traktoreladások aránya, melyek a finanszírozott érték több mint 50 százalékát adják. 
A mezőgép-finanszírozás évek óta egyre jobb eredményeket ér el, a Lízingszövetség az 
adatokat 2007-ig visszamenőleg összesítő elemzése szerint. 2007-től 2013-ig évente közel 44 
milliárd forintra rúgott a mezőgépeknél a finanszírozott összeg, amely az új kihelyezéseket 
jelenti. Ezzel szemben 2014 és 2016 között valamennyi évben 70 milliárd forint felett volt a 
finanszírozott összeg a mezőgépek szegmensében. 
Ezzel párhuzamosan a teljes lízingpiachoz képest is növelték a részesedésüket a mezőgépek. 
2011 előtt a legtöbb évben egy számjegyű volt a mezőgépek aránya a teljes finanszírozott 
összegen belül. Ezzel szemben 2014 és 2016 között már 14-17 százalékos volt ez az érték. 
Tóth Zoltán szerint az adatokból egyrészt az is látszik, hogy a válság után megerősödtek az 
agrárpiaci vállalkozások, valamint az, hogy a jegybanki hitelprogram által biztosított olcsó 
forrásokból igyekeztek beruházásokat, eszközbeszerzéseket megvalósítani. “Ugyanakkor az is 
látható, hogy az agrárcégek egyre nyitottabbak a lízingfinanszírozás iránt” - fogalmazott a 
főtitkár. 
 

Versenyben a lízingkonstrukciók 
A Lízingszövetség tagvállalatai érzékelik az egyre fokozódó versenyt az agrárfinanszírozásban, 
de Tóth Zoltán szerint a rugalmas, költséghatékony és az alacsony kamatkörnyezet miatt olcsó 
lízingkonstrukciók versenyképes finanszírozást biztosítanak az agrárpiaci szereplőknek, nem 
csak traktorok, hanem bármilyen más eszköz beszerzésére. 
Ha pedig a gazdaságban az idén, részben az uniós források révén bővülésnek indulnak a 
beruházások, akkor az eszközfinanszírozásban jelentős lehet a növekedés, ami várhatóan az 
agrárszektorban is érezhető lesz. (Forrás: Agrárszektor, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az elmúlt év folyamán – köszönhetően az igen kedvező kamatkörnyezetnek – erőteljes 
beruházási kedv volt tapasztalható. A Takarék Agrár Központ idén is masszív, még a 
tavalyi szinteket is meghaladó beruházási rohammal számol. Ugyanakkor érdekes 
tény, hogy a tavalyi év folyamán a beruházások több mint nyolcvan százaléka, saját 
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forrásból valósult meg, ami erősen korlátozza a mozgásteret.  
Mindez igaz a gépberuházásokra is. Ennek kapcsán a „Termékek” rovatunkban is 
felhívjuk a figyelmet a Takarék Lízing sikeres termékére, amely a gyakorlatban 
rugalmasságával, kedvező kondícióival és gyorsaságával igen versenyképesnek 
bizonyult. A gépberuházásban gondolkodóknak mindenképpen érdemes ajánlatot 
kérniük. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Minden út 
Rómába vezet 
 
 
 
 

 

Csökken a húsvéti bárányexport 
 

Az átlagos 100-120 ezer húsvéti báránynál az idén várhatón mintegy 10 ezerrel 
kevesebbet lehet majd exportálni Olaszországba, miközben az elérhető ár is csökken - 
mondta Bátor Árpád, a Juh Terméktanács elnöke, hozzátéve, hogy ez a magyar juhtartók 
számára rendkívül kedvezőtlen, hiszen a bárányexport 85-90 százaléka az olasz piacra 
irányul. 
Tavaly a 20-24 kilogrammos húsvéti pecsenyebárány ára mintegy 3,2 euró volt 
kilogrammonként, míg az idén a kereslet csökkenése miatt átlagosan 2,5-2,7 euróra 
mérséklődött. Bátor Árpád tájékoztatása szerint a tenyésztők úgy kívánnak segíteni az olasz 
értékesítési gondokon, hogy más országokba is szállítanának, ám például Izraelben és az 
észak-afrikai országokban csak a pecsenyebáránynál nagyobb, 30-35 kilogrammos állatokat 
lehet eladni. Ez azt jelenti, hogy igen kockázatos az értékesítés, mert az ilyen súlyú állatokat 
máshol nemigen lehet értékesíteni, így kiszolgáltatottá válnak az állattartók - mondta.  
Magyarországról évente átlagosan mintegy 600 ezer bárányt vágnak le, ennek mintegy 90 
százaléka exportra kerül, a kivitel 85-90 százaléka Olaszországba irányul. Az olaszországi 
export mintegy 20-25 százaléka a húsvéti bárány. A juhtenyésztőknek gondot jelent az is, 
hogy a gyapjúra nincs kereslet, miután bedőlt a kínai piac azon része, amely a magyar 
gyapjút vásárolta. 
A magyar juhtartás éves árbevétele átlagosan mintegy 20 milliárd forint, ami az utóbbi 
években nem nőtt, ugyanúgy, ahogy az ágazat támogatása sem, ez anyajuhonként 24 euró 
(7200 forint), és mindent összevéve - például a de minimis támogatást is - összesen 7,5 
milliárd forintot tett ki tavaly, szemben az előző év 8 milliárd forinttal. Ahhoz, hogy egy 
gazdálkodó haszonnal tarthassa állatait, a mostani 20 ezer forintról 27-30 ezer forintra 
kellene emelni átlagosan az egy anyajuhra vetített éves árbevételt. Tavaly mintegy 965 ezer 
anyajuh volt az országban, ám éppen a tenyésztési nehézségek miatt számuk érzékelhetően 
csökken. 
A hazai bárány harmadát húsvétkor adják el, ilyenkor akár 200 ezer állatot is exportálhatnak 
néhány hét alatt – zömüket Olaszországba. A hazai fogyasztás eltörpül emellett, igaz, az 
itteni ínyencek is elfogyasztanak 10-15 ezer darabot az ünnepek alatt. (Forrás: MTI) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A magyar juhászok olasz piacnak való kitettsége évek óta elhúzódó problémát jelent 
az ágazat számára. Az ágazat megítélése véleményünk szerint azonban kettős.  Az 
Európai Unió hosszú évek óta nettó importőr juh- és bárányhúsból, ezért stabil piacot 
jelent a hazai báránynak, nem kell a sertés és baromfihoz hasonlóan távol-keleti 
piacok után kutatnunk. Ehhez azonban egyöntetű minőségben és jelentősebb 
mennyiségben kell felajánlanunk a bárányokat az olasz vágóhidak magyarországi 
„felhajtóinak”. Az ágazati szereplők és érdekképviseleti tagok folyamatosan arra 
próbálják ösztönözni a termelőket, hogy egységes tenyésztési elvek mellett, évről 
évre egyöntetű minőségű és mennyiségű báránnyal jelenjenek meg a piacon, mert 
arra van magasabb árat megadó, fizetőképes kereslet. Ezt a célt szolgálja az idei évtől 
igénybe vehető tenyészkos és tenyészbak beállításának a támogatása is.  
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A pajzs 
 
 
 

 

Jövőre már elkerülhető lesz a jégkár 
 
Országos talajgenerátoros jégeső-elhárítási rendszer épül ki jövő májusra, amely évente 50 
milliárd forint termelési értéket tud majd megóvni. A beruházás 1,8 milliárd forintba kerül, és 
csaknem ekkora lesz a rendszer éves működtetési költsége is.  
2018. május elsejére elkészül az országos talajgenerátoros jégeső-elhárítási rendszer, 
amelynek működtetője a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) lesz. A beruházás során 984 
új talajgenerátort – közöttük 200 automatikus működésűt – helyeznek majd el négy régióban. 
A tervek szerint Kelet-Magyarországon 275, Közép-Magyarországon 333, Észak-Dunántúlon 
182, míg Dél-Dunántúlon 194 talajgenerátort állítanak működésbe. A meteorológiai szolgálat 
a jégeső előtt 2-3 órával korábban riasztást ad a rendszer beindításához. 
A pályázat április 13-án került benyújtásra, a beruházás költsége 1,8 milliárd forint, amit a 
Vidékfejlesztési Programból finanszíroznak. A további, nem beruházási jellegű költségeket a 
NAK biztosítja saját forrásból. A rendszer mintegy 1,5 milliárd forintos éves működési 
költségét a Kárenyhítési Alapból állják. A kamara jelenleg saját kockázatra közbeszerzési 
eljárásokat ír ki, a munkálatok ősszel kezdődnek. 
Tavaly a bejelentések alapján 50 ezer hektáron keletkezett kár. Az összes mezőgazdasági kár 
20 százaléka jégkár volt, amit a rendszer érdemben mérsékel, így  50 milliárd forint termelési 
értéket tud megóvni. Magyarország területének ma még csak egyharmadát védi jégelhárító 
rendszer, amit Baranya, Somogy és Tolna megyékben a Dél-magyarországi Jégesőelhárítási 
Egyesülés (NEFELA) működtet. 
A jégeső-elhárítás során, a talajfelszínen működő generátorokkal ezüstjodid kristályokat 
gyártanak, ezeket juttatják nagy koncentrációban a jégszemek kialakulását megelőzően a 
zivatarfelhőkbe. Így több jégszem keletkezik, mint természetes körülmények között, de 
méretük kisebb lesz, lassabban esnek lefelé, hosszabb időt tölthetnek a pozitív hőmérsékleti 
tartományban, az olvadás nyomán pedig tovább csökken a méretük. (Forrás: 

MTI/agrárszektor.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az időjárási kockázatok csökkentésének szempontjából fontos és előremutató 
kezdeményezés. A pályázat egy hosszú folyamat végeredményeként került 
benyújtásra és értesüléseink szerint az egyeztetések még mindig tartanak. A jégeső-
elhárítás helyett jobb kifejezés lenne a jégkár-elhárítás, hiszen jégeső ettől 
függetlenül lesz, csak a kisebb szemcseméret miatt nem okoz érdemi kárt a 
termésben. Látni kell ezt is, hogy a jogszabályi rendszer visszássága miatt sokan nem 
jutottak kárenyhítéshez, hiába is történt káresemény. Tavaly megváltozott ennek a 
kalkulációs sémája, így többen részesülhetnek kárenyhítésben. A jégkár 
minimalizálására azonban egy országos lefedettségű hálózat kell, mert a működési 
elvét alapul véve csak így lehet hatékony. A Takarék Agrár Központ véleménye szerint 
egy jól működő rendszer a saját értékét az első országos szintű jégeső 
megakadályozásával megtéríti. Sajnos idén még nem vehetjük ennek a hasznát, így 
reméljük, hogy nyáron nem sújtja a gazdákat káresemény; valamint, hogy jövő 
májusig valóban élesben is elindulhat a projekt. 

 



 

A TAKARÉKBANK ZRT. TAKARÉK AGRÁR KÖZPONTJÁNAK AGRÁRGAZDASÁGRA SPECIALIZÁLT ELEKTRONIKUS HÍRLEVELE 
FELELŐS SZERKESZTŐ: FÓRIÁN ZOLTÁN, VEZETŐ AGRÁRSZAKÉRTŐ  AGRARKOZPONT@TBANK.HU  2017. ÁPRILIS 28. 

6 

Nemzetközi agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Földi jó! 

 

A Föld napja: meg kell őrizni a termőföldek minőségét az emberiség 
élelmezése érdekében  
 
Majdnem lehetetlen lesz kielégíteni a rohamosan gyarapodó emberiség élelmiszer-
szükségletét, ha a világ nem fordít nagyobb gondot a termőföldek minőségének 
megőrzésére. Ráadásul az erózió, a környezetszennyezés és az urbanizáció hatására a 
művelhető földek összterületének több mint egyharmada már silány minőségű. 
A Reuters a Föld napja alkalmából összegyűjtött néhány adatot, információt az ENSZ 
Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetétől (FAO) és a Barilla olasz tésztacsalád 
élelmezési és táplálkozási központjától a termőföldek minőségének romlásával 
kapcsolatban. 
Az összegzés szerint a világon megtermelt élelmiszernek mintegy 95 százaléka a földben 
terem. A jégmentes földek területének több mint 35 százalékán kiirtották az eredeti 
növényzetet, és a területet művelésbe vonták, ezáltal jobban kiszolgáltatva az eróziónak és 
a szervesszén-, illetve a tápanyagtartalom elvesztésének. Amikor a földet kizsákmányolják, 
vagy a minőségét lerontják, akkor az oda eredetileg bezárt szervesszén "kiszökik" az 
atmoszférába, és növeli a globális felmelegedést. 
A természetnek 100 és 1000 év közötti időre van szüksége ahhoz, hogy egy centiméter 
vastagságú termőföldet létrehozzon, és ha az ember nem védi meg, akkor ez egyetlen 
felhőszakadás vagy erős szél hatására eltűnik. Napjainkban 10-20-szor gyorsabban 
veszítjük el a termőföldünket, mint amilyen gyorsan újratermelődik. A világon évente 25-
40 milliárd tonna termőföld erodálódik. 
Az összegzés szerint, ha nem teszünk ez ellen semmit, akkor az eróziónak betudható 
termésveszteség 2050-re elérheti a 10 százalékot, ami egyenlő azzal, mintha például 
Indiában minden művelhető területet kivonnánk a termesztésből. Eközben, ha a Föld 
lakossága 2050-re meghaladja a 9 milliárdot, akkor az élelmiszer-termelést körülbelül 60 
százalékkal kell növelni a majdani szükségletek kielégítésére. Az összegzés szerint több 
lencse, csicseriborsó és más hüvelyesek ültetésével javítható lenne a termőföldek 
minősége. (Forrás: magyarmezogazdasag.hu, részlet) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Legjelentősebb természeti erőforrásunk egyike a talaj, melynek megóvása és 
esetenkénti (szükség szerinti) kármentesítése, részben a mezőgazdasági használat 
következtében a mi, tehát a gazdálkodók feladata is. Mivel a talaj a társadalom 
élelmiszer- és biomassza-ellátásának alapvető forrása, egyáltalán nem mindegy, hogy 
miként bánunk vele, illetve mennyi energiát fordítunk a jó minőségének, ezáltal a 
termőképességének a megőrzésére. A talaj egy rendkívül bonyolult rendszer. A  
tulajdonságainak változatossága miatt nehéz a talaj minőségének kvantitatív 
értékelését célzó általános szabályok kifejlesztése. Napjainkban a talaj szennyeződik 
és degradálódik. Tehát tartalmilag és szerkezetileg romlik a minősége, ráadásul nem 
mellékesen az emberi tevékenység hatására, ami lehet ipari, de akár mezőgazdasági 
eredetű is. 
 
A talaj talán, – de számunkra mindenképpen – legfontosabb tulajdonsága a 
termékenység, amit a talajadottságok összhatása határoz meg, ugyanakkor a talajjal 
kapcsolatos mindennemű tevékenység befolyásolhatja is. A talajdegradáció pedig az a 
folyamat, aminek következtében a talaj termékenysége csökken, igen szélsőséges 
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esetekben pedig akár meg is szűnhet.  
 
A talajdegradációs folyamatok következményei: 

 a talaj feladatában beálló zavarok 

 talajökológiai feltételek romlása 

 termékenység csökkenése 

 kedvezőtlen földművelési feltételek 

 nagyobb ráfordítás 

 káros környezeti mellékhatások 
 
A talajdegradáció lehet természetes, vagy emberi eredetű, de kivédhető, 
megelőzhető, avagy kármentesítéssel mérsékelhető. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Most légy okos… 
 
 

 

A kísérleti patkányoknak nem ártott a glifozát  
 

Már egy éve tart a vita a glifozát esetleges rákkeltő hatásáról, legutóbb az Európai 
Vegyianyag Ügynökség mondta ki, hogy a hatóanyag nem minősíthető rákkeltőnek. Most 
olasz kutatók végeztek további vizsgálatokat.  
Az olaszországi Ramazzini Intézet Rákkutató Központja, mint független (érdekeken kívül 
álló) szervezet öt különböző laboratóriumban újabb állatkísérlet sorozatot végzett a 
glifozát rákkeltő hatásának megállapítására, mely vizsgálatok eredményét tudományos 
folyóiratban fogják közölni. 
Egyelőre annyit lehet tudni, hogy a glifozát – emberek számára engedélyezett dózisú – 
hatásának kitett patkányoknál sejtburjánzásra vagy termékenységi problémákra utaló 
jeleket nem tapasztaltak, pontosabban a patkányok egészségi állapotában nem volt 
kimutatható lényeges eltérés a kontroll állatokhoz képest. A kísérletek lezárásához 
azonban további fontos paramétereket is meg kell vizsgálni, ennek elvégzésére ez év 
júniusáig kerül sor. 
Az Európai Vegyianyag Ügynökség (ECHA) Kockázatértékelési Bizottságának (RAC) 
értékelése múlt hónapban mondta ki, hogy a hatóanyag semmilyen mértékben nem 
minősíthető rákkeltőnek. Ugyanakkor az eredmények még nem jelentik rögtön a glifozát 
engedélyének meghosszabbítását, arról ugyanis legkésőbb 6 hónap múlva kell az Európai 
Bizottságnak döntenie. (Forrás: Agroinform.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A Takarék Agrár Központ fontosnak tartja a hatékony, integrált növényvédelem 
támogatását hazánkban. A NÉBIH hathatós munkája révén az Unió egyik legszigorúbb 
szabályozása működik itthon a hazai fogyasztók védelmében. Ennek következtében 
Magyarországon csak erősen korlátozottan, nagyjából 10 ezer hektár, vetőmag-
előállításra alkalmas területen engedélyezik a glifozát használatát. Aggodalmunk 
azonban nem csak ennek a szernek a kapcsán jelenik meg. Egyre több szer uniós szintű 
betiltásáról értesülünk, és a glifozátot is csak erős lobbiereje mentheti meg. Látni kell, 
hogy egyre kevesebb szer áll a gazdák rendelkezésére a napi munkavégzés 
elősegítésére, ami a termelés adminisztrációjának és költségének fokozott 
növekedésével jár együtt. A hatóanyag engedélyének megújításáról lapzártáig nem 
történt döntés, de a mezőgazdasági biztos 10 éves engedélyt helyezett kilátásba. 
Ugyanakkor, a helyzet megoldásával kapcsolatban még további viták várhatóak, 
többek között a fenti cikk megállapításaival kapcsolatban is. 
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Kakaóscsiga! 
 
 

Tíz éve nem volt ilyen olcsó a kakaó 
 
Közel 10 éves mélypontra esett április közepén a kakaóbab határidős árfolyama New 
Yorkban, miután az egyébként is túlkínálatos kakaópiacon egy technikai tényező is eladási 
hullámot generált.  
Közel 4 százalékos eséssel 2007 szeptembere óta nem látott szintre esett a kakaóbab júliusi 
határidős árfolyama a New York-i tőzsdén, de a londoni tőzsdén is 3 százalékot csökkent az 
árfolyam, ami 2013 márciusa óta a legalacsonyabb szintet eredményezte. 
Kereskedők szerint a kakaó árfolyamának mai mélyrepülése nagyrészt azzal magyarázható, 
hogy a technikai alapon kereskedők nagy tételben adtak el. De a fundamentális kilátások 
sem túl kedvezőek, a várakozások szerint ugyanis a túlkínálat további erősödésére lehet 
számítani idén - írja a Reuters. 
Ázsiában a kakaótermelés 19 százalékkal ugrott meg az első negyedévben az előző év 
azonos időszakához képest és a piacok az észak-amerikai adatokra várnak, amik a 
várakozások szerint a stagnálást vagy egy mérsékelt emelkedést mutathatnak. A 
legnagyobb kakaótermelőnek számító Elefántcsontparton viszont a darálással foglalkozók 
és az exportőrök jelentős mennyiségű kakaóbabot nem vettek át a farmerektől gyenge 
minőség miatt. (Forrás: Portfolio.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Mindjárt a véleményünk elején le kell szögeznünk, hogy tőzsdei cikkről beszélünk. A 
befektetők érdeke az árak hullámzása, amit különböző előjelű hírek időszakonkénti 
felerősítésével lehet elérni. E lap hasábjain egy évvel ezelőtt írtunk arról, hogy a nagy 
világvége hangulat, amit a kereslettől tartósan elmaradó termelés okán gerjesztettek, 
nem áll valós lábakon. Az ezzel kapcsolatos előrejelzésünk is megvalósult. Jól 
érzékelhető, hogy a kakaótermelés hangsúlyának Afrikából Dél-Amerikába 
helyeződése gyorsul. Ecuadorban például hatalmas ültetvény-beruházások folynak. 
Ezeken az afrikainál háromszor magasabb hozamokkal lehet kakaót termelni. 2000 és 
2014 között Afrikában 48 százalékkal nőtt a kakaótermelés, Dél-Amerikában 84 
százalékkal bővült, miközben Ázsiában 15 százalékkal csökkent.  
Továbbra is tartjuk előrejelzésünket, miszerint nem fognak bekövetkezni azok az 
erősen negatív várakozások, amelyek a kakaó és ezáltal a csokoládé árának tartós 
emelkedését vetítették előre. Azzal, hogy Dél-Amerika átveszi a vezető szerepet a 
kakaópiaci kínálat terén, enyhülni fog a feszültség a kereslet és kínálat eltérő bővülési 
üteme között. Ebből pedig az következik, hogy a csokoládé meg tudja őrizni a 
hétköznapi csemege jellegét, ára nem fog az égbe emelkedni. Ez már csak azért is 
fontos, mert az étcsokoládéban napról-napra több pozitív élettani hatást, 
tulajdonságot fedeznek fel. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sörfőzési rekordot döntött Csehország 
 
Rekordmennyiségű, 20,5 millió hektoliter sört főztek tavaly a csehországi sörgyárak - 
közölték hétfőn Prágában sajtótájékoztatón a csehországi sörgyárak képviselői. A megelőző 
évben a sörgyárak 20,1 millió hektoliter sört állítottak elő. 
Az egy személyre eső éves sörfogyasztás Csehországban továbbra is 143 liter, ami a 
tavalyelőtti mutatóval azonos. Csehország lakossága azonban az egy év alatt 25 ezerrel 
nőtt. 
A cseh sörexport folyamatosan növekszik: tavaly 4,4 millió hektoliter sört szállítottak 
külföldre, míg 2015-ben 4,1 millió hektolitert. Az Európai Unióban a legtöbb cseh sört 
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Ser! 
 
 

Szlovákiában, Németországban és Lengyelországban fogyasztják. Az unión kívüli 
országokban leginkább Oroszországban, Dél-Koreában és az Egyesült Államokban isszák a 
cseh sört. 
Gyorsan növekszik az alkoholmentes sör fogyasztása. Tavaly ebből 555 ezer hektoliter 
fogyott el, ami éves összehasonlításban 17,3 százalékos növekedés. 
Nagy sörfogyasztók a Csehországba látogató külföldi turisták. A sörgyártók szövetségének 
becslése szerint tavaly a turisták 785 ezer hektoliter sört ittak meg, ami éves szinten 19 
százalékos növekedés.  
Ami a sörbehozatalt illeti, Csehország ezen a téren az Európai Unióban az utolsó. Tavaly 
325 ezer hektoliter sört hoztak be a csehek, ami éves összehasonlításban 4,6 százalékos 
növekedés. Leginkább a mexikói és a lengyel sör ízlik a cseheknek. (forrás: MTI) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Hírlevelünkben a sörrel a „Kiemelt téma” rovatban külön is foglalkozunk, ahol 
hangsúlyozzuk a kézműves sörök iránti egyre növekvő igényt és a benne rejlő piaci 
lehetőségeket. Előrejelzésünk szerint ez az év is hozhat néhány százalékos növekedést 
a söreladásokban, viszont a középtávú előrejelzésünk a piac mennyiségi telítődését 
mutatja. Ettől még az értékbeli növekedés tartós marad. Középtávon a kereslet 
szerkezetében sem várunk forradalmi változást.  
Ugyanakkor a sörgyártás a termelők számára egyfajta kitörési ponttá válhatna, mivel a 
sörárpa termesztés egyfajta menekülési út a tömegtermelés elől, és jóval biztosabb 
felvevőpiaccal és felvásárlási árszínvonallal is bír. 
A rekordokat döntögető, egy főre eső sörfogyasztásokban sokszor a turizmus. 
fogyasztást generáló ereje is benne van. Tehát a fogyasztás szempontjából egyáltalán 
nem mellékes, hogy egy országba évente hány turista látogat.  

 

 
 
 
 
Mérleg 
 
 
 
 

 

Jelentősen drágulhat a kávé - rég volt ilyen rossz a termés 
 
Drasztikus áremelkedést hozhat a kávé piacára, hogy világszerte csökkennek a készletek. A 
magas minőségű brazil arabica kávéfajtából a 2017–18-as szüret során várhatóan 13 
százalékkal kevesebbet takarítanak be az előző évi mennyiséghez képest a Rabobank 
előrejelzése szerint. Ilyen rossz termésre nyolc éve nem volt példa – figyelmeztet az 
elemzés. A meglevő készlet és a várható termés együttes mennyiségének a felhasználáshoz 
viszonyított aránya 2017–18-ban várhatóan 30 százalék lesz, ami a legalacsonyabb arány 
2009–10 óta. A szűkülő készletek miatt, bármilyen kedvezőtlen időjárási esemény jelentős 
árhatásokkal járhat.  
 
Brazília a világ legnagyobb kávétermelője, a leghatékonyabban működő kávéültetvények 
közül is itt található néhány. A termelőterületeket az elmúlt években azonban szárazság is 
sújtotta, az arabica esetében 2014-ben, a robusta esetében az elmúlt néhány évben. A dél-
amerikai országban 42 milliónyi 60 kilogrammos zsák arabicát takarítottak be, ez rendkívül 
magas szintnek számít. A brazíliai kávécserjék termésmennyisége azonban évente változik, 
egyszer bőséges a termés, majd a következő évben gyengébb. A cserje ekkor nyeri vissza 
erejét az előző évi nagy termés után. Az ősz végi előrejelzések szerint súlyosbítja a 
helyzetet az agresszív metszés is, az elemző szerint ezek alapján idén legfeljebb 36,7 millió 
zsákkal takaríthatnak be. 
 
Vannak elemzők, akik megkérdőjelezik, hogy az arabica esetleges ellátási problémáit már 
beárazta a piac. Az arabica kávé 1,422 dollárba kerül fontonként (45,36 dekagramm), ami 
10 százalékkal haladja meg év elejit, de jóval alatta van a múlt év végi 1,8 dollárnak. Ez 
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utóbbi arabicaár a robustahiány idején alakult ki. 
 
Más elemzők szerint pedig az árba beépültek már a jelenlegi piaci körülmények és a 
korábbi fejlemények is, ugyanakkor a piac valószínűleg alulértékeli az idén várható 
hiánybecsléseket. Hatással lehet továbbá a piacra, hogy Brazília ebben a hónapban 
elárverezte kávékészleteit. Probléma lehet az is, hogy a brazil kormány korábban 
felvásárlással segítette rekordtermés és alacsony árak esetén a farmereket, de ez a 
folyamat tíz év után megszűnt, így a piac puffer nélkül maradhat az elemzők szerint. (Forrás: 

agrotrend.hu/vg.hu) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A kávé a víz után a második legkedveltebb ital a világon. Az emberiség évente 
félmilliárd csészével fogyaszt belőle. A felnőtt lakosság jelentős résznek mindennapi 
szükséglete. A KSH adatai szerint a legutóbbi mélypontnak számító 2014. júliusihoz 
képest, idén márciusban 20 százalékkal volt drágább az őrölt kávé a boltokban. Bár a 
mennyiségi csúcsoktól (mintegy 4,2 kg/fő/év) a hazai kávéfogyasztás elmarad, a 
kávéfogyasztási kultúrája látványosan javul, a minőségi kávéfogyasztás évről-évre 
jellemzőbb. A Takarék Agrár Központ erre irányuló előrejelzése szerint mennyiségi 
piacbővülésre Magyarországon az előttünk álló években sem számítunk, de a 3 kg 
körüli egy főre jutó fogyasztási szint tartani fogja magát, miközben az árak 
emelkedése tartós tendencia marad.  
 

 
Forrás: KSH 

 
Ahogy az elmúlt évben előre jeleztük a világpiaci árcsökkenést és annak rövid 
időtartamát, most arra számítunk, hogy tartós emelkedés zajlik. Ennek hátterében az 
áll, hogy a kávétermesztésre alkalmas területek száma a világon majdnem 50 
százalékkal csökkent a klímaváltozás miatt. A kávécserjéket nemcsak az aszályok 
viselik meg, de az éghajlatváltozás miatt különböző betegségekre is egyre 
érzékenyebbé váltak a növények. Ezért tartósan fel kell ara készülni, hogy a 
dinamikusan emelkedő kereslettel a termelés nem fog tudni lépést tartani. 
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Nemzetközi gazdaság 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
…és a Pálinka? 
 
 
 
 

 
Világhódító útra indult a vodka - Magyarország lemarad  
 
A lengyel vodka igencsak hosszú történetében még soha nem tudtak annyit exportálni 
belőle, mint mostanában. A fejlett és a feltörekvő országok fogyasztói egyaránt lelkesen 
vásárolják a lengyelek nemzeti italát.  
Lengyelország európai uniós csatlakozása óta kétszeresére nőtt az égetett szeszes italok 
exportjának értéke. A kivitel értéke elérte a 176 millió eurót (12,7 milliárd forint), ami 
mennyiségben 54,5 millió litert jelent. Az utóbbi háromszoros növekedés az említett 
időszakban. 
A Lengyel Szeszipar Munkaadói Szövetségének szóvivője elárulta, hogy azért nem 
folyamatos diadalmenetről van szó. A szeszes italok fogyasztási adójának 2014. januári 
növelése után csökkentek az eladások a hazai piacon, ezért a termelők még inkább az 
exportra koncentráltak. Ebben az időszakban, a kivitelben is volt egy két-három százalékos 
hullámvölgy. 
 

Nagy bevételek 
A külföldi eladások 2016-ban nekilendültek, a lengyel vodka legnagyobb piaca 
Franciaország (az exportbevétel 2016-ban 86 millió euró volt), az USA (23,1 millió euró), 
Kanada (3,5 millió euró), Nagy-Britannia (3 millió euró) és Mexikó (2,5 millió euró). Ha az 
összes szeszes italt nézzük, akkor az első öt helyen Franciaország, az USA, Magyarország, 
Németország és Nagy-Britannia áll. 
Az idei év nehezebb lesz az exportőröknek, mindenekelőtt az EU-tagállamok erősödő 
piacvédelmi intézkedései miatt. Magyarországon például 2015-ben megadóztatták az 
alkoholtermékeket (kivéve gyógynövényt tartalmazókat). Ez a vodkát is érintette, így lehet, 
hogy a magyarországi export csökkenni fog. A termelők eközben új piacokat keresnek 
például Vietnamban, Indiában és a dél-amerikai államokban. 
Tavaly a lengyel vodka átlagára literenként 9,53 euró volt egy literért (szűken 700 forint), 
ami viszonylag magas, de a vevők értékelik a jó minőséget, ezért a termék ezen az áron is 
eladható. (Forrás: Napi.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A vodka sikere kapcsán szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy mennyivel 
nehezebb dolga van a nemzetközi piacon egy olyan nemzeti italnak, mint a pálinka. 
Bár elfogultságot kell jelentenünk, de miközben aki egyszer pálinkát kóstolt, az 
alátámaszthatja, hogy élvezeti értékben a mi italunk kategóriákkal áll a többi nemzeti 
szeszesital felett, azonban nem tudjuk olyan méretekben előállítani, ami a nemzetközi 
sikerekhez, az export jelentős növeléséhez nélkülözhetetlen lenne. A pálinka ugyanis 
csak hazai gyümölcsből készülhet, ami azt jelenti, hogy a hazai gyümölcstermelés 
mindig is komoly korlátozó tényező lesz. Ráadásul rengeteg féle pálinkának kellene az 
egységes vodka vagy whisky kínálatával versenyeznie. De talán nem is kell világitallá 
válnia. Sokkal fontosabb, hogy a hazai fogyasztó és az ide érkező turisták magas 
minőségű pálinkához jussanak.  
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Nemzetközi gazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Változások szele 
 
 
 
 

 
Hatalmas változások: megbukik a „kukoricakirályság”? 
 
Bajban van a kukorica, az Egyesült Államokban talán már ebben az évben felülmúlhatja 
vetésterületben a szója az évtizedekig egyeduralkodónak számító haszonnövényt. Pedig a 
termésátlagok kiemelkedőek, „csupán” a felvásárlási árakkal elégedetlenek a gazdák. A 
trend világszintű, Magyarországon például elképzelhető, hogy idén az 1 millió hektárt sem 
fogja elérni a kukorica termőterülete a borúlátóbb előrejelzések szerint. 
 
Őrségváltás figyelhető meg az USA-ban, ahol a március 31-i kormányzati előrejelzés szerint 
a kukorica vetésterülete tavalyhoz képest 4 százalékkal esik vissza ebben az évben, a 
szójababé viszont 7 százalékkal emelkedik. Így a két kultúra termőterülete közt már alig 
lesz különbség, a szójáé alig 200 ezer hektárral marad csak el az „örök elsőnek” hitt 
kukoricáétól (36,4 millió hektár, szemben a 36,2 millió hektárral). Amerikában az alacsony 
felvásárlási árak miatt váltanak a farmerek – negyedik éve tart az árzuhanás – mivel a 
gazdaságok nettó bevétele közel 9 százalékkal eshet tavalyhoz képest. 1983 óta először 
fordulhat elő, hogy nem kukoricát vetnek majd a legnagyobb területen, ami ilyen 
jövedelmezőségi viszonyok mellett nem is csoda. 
 
A 2012-es csúcsesztendő óta a kukorica ára 57 százalékkal zuhant az Egyesült Államokban, 
és hiába vált 44 százalékkal olcsóbbá a szója is, a farmerek mégis az utóbbit preferálják a 
magasabb ár és a kevesebb inputanyag-szükséglet miatt. Egyelőre ott tartanak, hogy a két 
egymással versengő növényt évente váltogatják vetésforgóban.  A kukorica körüli 
bizonytalanságot ráadásul fokozza, hogy Donald Trump elnök és kormánya egyelőre 
meglehetősen negatívan viszonyul a bioüzemanyagokhoz, aminek a gyártása jelentős 
mennyiségű kukoricát vesz fel a piacon.  
 
Nálunk is folyamatosan csökken az utóbbi években a kukorica vetésterülete. 2015-ben az 
előző évihez képest bő 5 százalékos visszaesés mutatkozott, tavaly pedig újabb, csaknem 
12 százalékos zsugorodás. Pedig Magyarországon is bő egy-egy millió tonnát használ fel 
például a Hungrana és a Pannonia Ethanol is, amivel komoly mértékben járulnak hozzá az 
ágazat stabilitásához és kiszámíthatóságához. 
 
Önmagában a kukoricával nincs baj, ám hiába születtek kimagaslónak tartott betakarítási 
eredmények az elmúlt években, az alacsony felvásárlási árak mellett sok gazdálkodónál 
veszteségessé vált a termelés. Érdekképviseleti számítások szerint 7-8 tonnás 
hektáronkénti termésátlag alatt a gazdák buknak a kukoricán, ezért többen – talán csak 
átmenetileg – más növények termelésére állnak át. Mivel a kukoricatermesztés önköltsége 
ma hektáronként 300–400 ezer forint között mozog, a termelők 50 ezer forintos 
tonnánkénti árral lennének elégedettek. A kisebb jövedelmezőség miatt az utóbbi években 
folyamatosan nőtt az olajnövények, köztük a napraforgó területe, illetve népszerűvé vált az 
őszi káposztarepce is. (forrás: agrarszektor.hu, részlet) 

 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az amerikai gazdák folyamatosan kapják a különböző cégek kimutatásait a vállalati 
információs rendszereken keresztül, és a ’szója-kukorica index’ azt mutatta az év 
elején, hogy érdemesebb lesz szóját vetni. Az ilyen rendszerek, előrejelzések 
használata magától értetődő a tengerentúlon. Nem sajnálják rá a költséget, hiszen 
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sokszorosan megtérül az árbevételben. Az európai, de főleg a hazai gazdák sokszor 
vaktában lövöldöznek a vetésszerkezettel, aminek egyetlen alapja a megszokás, 
nem pedig a piaci elvek alapul vétele. Az év eleji statisztikai adatok megerősítik az 
amerikai gazdák elvárásait: a chicagói értéktőzsdén a szójadara jegyzésének esése 
volt a legalacsonyabb (-2,7%), a kukoricáé elérte a 4 százalékot, míg a búza 6 
százalék felett esett. A Takarék Agrár Központ tavaly előre jelezte az olajosok idei 
erősödését a többi növényfajjal szemben, amit megerősíteni látunk a cikkben. A 
nyomott árakra azonban jelzés, hogy az általános várakozásokkal szemben - hiába 
hangoztattuk az ellenkezőjét – inkább csökkentek az árak, mint nőttek. 
Véleményünk szerint a magyar adottságok és üzemméretek a réspiacok erősítését 
tennék szükségessé a tömegtermékekkel szemben. A Takarék Agrár Központ 
munkatársai folyamatos elemzési munkájukkal a gazdák érdekében folyamatos 
kimutatásokat küldenek, hogy az amerikai farmerek információs ellátottsága 
hazánkban is megvalósuljon. 

 

 



 

A TAKARÉKBANK ZRT. TAKARÉK AGRÁR KÖZPONTJÁNAK AGRÁRGAZDASÁGRA SPECIALIZÁLT ELEKTRONIKUS HÍRLEVELE 
FELELŐS SZERKESZTŐ: FÓRIÁN ZOLTÁN, VEZETŐ AGRÁRSZAKÉRTŐ  AGRARKOZPONT@TBANK.HU  2017. ÁPRILIS 28. 

14 

Statisztika 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tavaszi 
számmisztika! 
 

 

 
 

Elkezdődött a szójabab vetése is a föld északi termőterületein. Előrejelzések szerint, 
idén 36 millió hektárt meghaladó termőterületen vethetik el a növényt, így a 
vetésterület akár hét százalékkal is meghaladhatja a tavalyit. Az Unióban tíz 
százalékot meghaladóan, 930 ezer hektár fölé nőhet a szója termőterülete. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara április eleji összesítése szerint hazánkban öt százalékkal 
nagyobb területen, 66 ezer hektáron terveznek szójababot vetni a gazdák. 
Igen hosszú idő után az is elképzelhető, hogy a kukorica vetésterülete sem fogja 
elérni az egy millió hektárt, ahogy ezt már a búza tekintetében is láthatjuk. A Vetési 
szándék még kicsivel ugyan egy millió hektár felett (1,025 millió hektár) van, de a 
nyomott áraknak köszönhetően akár még további csökkenésre is számíthatunk. 
A tavaszi vetések másik nyertese a napraforgó, melynek vetésterülete 2013-ban még 
a 600 ezer hektárt sem érte el, mára pedig mintegy 30 ezer hektárral haladjuk meg 
azt. Ennek hátterében az olaj iránti élénk kereslet áll. 
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Szabályozási, pályázati információk 
 
 
 
Egységes 

 

2017. április 12-én megjelent a 35/2017. (IV. 11.) számú Kincstár 
Közlemény a 2017. évi egységes kérelem benyújtásáról. 
 
A közlemény az alábbi linken érhető el: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kozlemenyek/-/kozlemeny/35-2017-iv-11-szamu-
kincstar-kozlemeny 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figyelem! 
 

 

Az egységes kérelem keretében is lehet kifizetést igényelni 
 
A Miniszterelnökség agrár-vidékfejlesztési programokért felelős helyettes államtitkársága 
lehetőséget ad az egységes kérelem keretében benyújtandó, Vidékfejlesztési Programot 
érintő kifizetési igénylésekre.  
Mivel az egységes kérelem benyújtására nyitva álló időszak kezdetéig a Magyar 
Államkincstár nem fejezte be a Vidékfejlesztési Program pályázati felhívásaira beérkezett 
támogatási kérelmek ellenőrzését, ezért lehetőséget biztosít arra, hogy az egységes kérelem 
keretében azok a támogatást igénylők is igényelhessenek kifizetést, akiknek a támogatási 
kérelmét az egységes kérelem benyújtásáig nem bírálták el. 
 
A kifizetési igénylés fentiek szerinti benyújtására az alábbi pályázati felhívások esetében van 
lehetőség:  
VP5-8.1.1-16  Erdősítés támogatása     
VP4-4.4.1-16  Élőhelyfejlesztési célú nem termelő beruházások     
VP4-4.4.2.2-16  Vízvédelmi célú nem termelő beruházások: vízvédelmi és vizes élőhely 

létrehozása, fejlesztése     
VP4-10.1.1-15  Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés     
VP4-11.1.1-11.2.1-15  Ökológiai gazdálkodásra történő áttérés, ökológiai gazdálkodás 

fenntartása     
VP-4-10.1.1-16  Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés     
VP3-14.1.1.-16  A tejágazat szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti támogatás     
VP4-10.2.1.1.-15 A védett őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták 

genetikai állományának in situ megőrzése. 
 
A kifizetések teljesítésére csak a támogatói döntés meghozatalát, a támogatói okirat 
hatálybalépését követően kerülhet sor. (Forrás: Miniszterelnökség) 
 

 
 
 
 
Zima 
 
 
 
 

 

Tavaszi fagykár bejelentés 
 
Az áprilisi fagyok következtében az ország néhány részéről érkezhetnek bejelentések 
fagykárokról. Ebben az esetben az érintett gazdák, fagykárral kapcsolatos igényeit a 
kárenyhítési alap terhére elégíti ki az állam. A kárigényt a fagykár észlelésétől számított 
15 napon belül be kell jelenteni. A bejelentést a Magyar Államkincstár kárbejelentő 
felületén kell megtenni. 

 
 
 

 
 
 

https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kozlemenyek/-/kozlemeny/35-2017-iv-11-szamu-kincstar-kozlemeny
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kozlemenyek/-/kozlemeny/35-2017-iv-11-szamu-kincstar-kozlemeny
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Vis major 
 
 

Módosult az elháríthatatlan külső ok (vis maior) esetén alkalmazandó 

egyes szabályokról és a vis maiorral összefüggő egyes miniszteri 

rendeletek módosításáról szóló 94/2015. (XII. 23.) FM rendelet 

A módosítás által a madárinfluenza miatt elrendelt hatósági járványügyi intézkedések vis 

maiorként történő bejelentésének határideje az általános 21 napos határidőtől eltérő a 

baromfi ágazatban igénybe vehető állatjóléti támogatások feltételeiről szóló 139/2007. (XI. 

28.) FVM rendelet szerinti támogatási programban részt vevő termelők számára.  

A baromfi állatjóléti támogatás vonatkozásában a fenti ok miatti vis maior bejelentést 

legkésőbb az adott tárgynegyedévre vonatkozóan, az adott tárgynegyedévre vonatkozó 

támogatás kifizetése iránti kérelmével egyidejűleg teheti meg (a kifizetési kérelem 

benyújtásának véghatárideje a tárgynegyedévet követő hónap utolsó napja). Az esemény 

bekövetkezése adott állatállományra és feltételre csak egy tárgynegyedév vonatkozásában 

ismerhető el vis maiorként. 

Az esemény bekövetkezésére vonatkozó bejelentést, valamint az esemény 
bekövetkezését igazoló dokumentumokat elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül kell 
benyújtani az általános vis maior benyújtó felületen.  

 
 
 
 
ATK 
 
 

 

Az Állattartó telepek korszerűsítése című felhívás felfüggesztése 
 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból társfinanszírozott, Széchenyi 2020 
keretében megjelent „Állattartó telepek korszerűsítése” című (VP2-4.1.1.1-16 kódszámú) 
felhívás vonatkozásában, a kötelezettségvállalási keret kimerülésére tekintettel, a Felhívás 
4.3. pontjában foglaltak és a 272/2014. (XI.5.) Korm. rendelet 53. § (1) bekezdése alapján az 
(1a) bekezdésre is figyelemmel az Irányító Hatóság a támogatási kérelmek benyújtásának 
lehetőségét 2017. április 25. napján, 00 órától felfüggeszti.  
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Kiemelt téma  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sört ide… 
 
A jó idő meghozta a sörivási kedvet is. A sörivók a finom sörök mellett a kegyeikért folyó 
verseny előnyeivel és hátrányaival is szembesülhetnek mostanában. Az utóbbit jogi ütközetek, 
nyilatkozatháború, illetve a versenyhatóság bevonása is fémjelzi. A küzdelem vélhetően a 
bővülő piacért zajlik. Mi van a háttérben, és merre fog változni a hazai sörpiac az előttünk álló 
években? Erről szól a Takarék Agrár Központ előrejelzéseket sem nélkülöző, tavaszköszöntő 
cikke.  
 
Írásunk egyik apropója nem titkoltan az, hogy az Amerikai Sörszövetség szerint az amerikai 
piacon 2020-ra akár 20 százalékos mennyiségi részesedést érhetnek el a kézműves sörök. Ezt 
persze leginkább álomnak minősíthetjük, még akkor is, ha tudjuk, hogy jelenleg mintegy 12 
százalékos ez az arány, ami egyébként 2011-hez képest több mint kétszeres növekedés jelent! 
Értékben viszont a tavalyi 10 százalékos növekedés után már most is 22 százalékos a 
részesedésük! 
A kézműves termékek Magyarországon is reneszánszukat élik, piacuk érezhetően erősödik. A 
fejlettebb piacok tapasztalatai alapján ez a trend folytatódni fog az előttünk álló években is, 
de… 
 
Az a fránya „de” azért ott van, hiszen a magyarországi kézműves sörpiacon ma sok a termék, de 
ezek csak kis mennyiségekben vannak jelen. Beruházások most is zajlanak a szegmens kiszolgálása 
érdekében, de a szereplők csak szaladnak a kereslet növekedése után. A fogyasztók igénye a 
prémium minőség iránt folyamatosan erősödik. Bár a kézműves sörök közül sem mindegyik magas 
minőségű, a legtöbb fogyasztó fejében változatlanul ez a hit él.  
 
A forradalmi hangulatot a sörpiacon a rengeteg új fogalom és kifejezés is jól jelzi. Olyan lendülettel 
születnek meg, hogy csak kapkodjuk a fejünket: IPA, ízesítetett sörök, stout, ale, búzasör, 
kézműves és még hosszan sorolhatnánk azokat a szakkifejezéseket, amelyek napjaink sörpiacát, és 
az ott szunnyadó, elképesztő innovációs képességet, kreativitást jellemzik. A változások iránya 
egyértelműen a magas minőség felé való elmozdulás igényét mutatja. Ezt támasztják alá a számok 
is. A Magyar Sörgyártók Szövetségének adatai szerint tavaly 10 százalékkal több prémium 
kategóriás sört adtak el, mint egy évvel korábban, miközben az „alsópolci” kategóriák (olcsó vagy 
gazdaságos sörök) eladása 3,6 százalékkal mérséklődött.  
 
Annak, hogy sokat hallunk mostanában a sörpiaci konfliktusokról, több oka van. Egyrészt 
figyelembe kell venni, hogy a sörgyártás egy rendkívül magasan globalizált és gyorsan 
globalizálódó tevékenység, másrészt pedig a magyarországi szerkezete sajátságos, hiszen – talán a 
pécsi üzemet kivéve -, nincsenek még közepes méretű üzemek. Negyedszázada ötször annyi 
kisüzemi sörfőzde volt az országban, mint napjainkban. Ezek sorsa nagyon jól mutatja, hogy az 
életképességhez nem elég jó minőséget gyártani. Nagyon valószínű, hogy a most piacon lévő 
kisüzemek közül sem mind lesz életben néhány év múlva.  
Attól az axiómától viszont, hogy csak saját értékesítési csatornával van esély a piacon, ma már 
lassan el tudunk szakadni. Nemcsak azok élnek meg, akiknek éttermük, bisztrójuk, saját 
vendéglátóhelyük van, hanem a kereskedelmi és vendéglátói csatornákba csak gyártóként 
beszállítók között is van már sikeres vállalkozások. Ez a piac szélesedésének köszönhető. A 
kereskedelmi láncok polcaira is eljutott a kézműves sör. Kinőtte a fesztiválok világát, gyökeret vert 
a vendéglátásban, és ma már otthon is szeretnénk fogyasztani őket. Ettől persze mennyiségben 
még mindig csak a 1-2 százalékát teszik ki, de – ahogy a tengerentúli példa is mutatja –, értékben 
ez ennél többet jelent, és ami fontos, még hosszú évekig bővülni fog a kereslet irányukban. Ma 
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még leginkább a gurmanok, a magukat hozzáértőknek tartók alkotják a fogyasztás gerincét, 
azonban ez a trend változóban van. A változás nem fog feltétlenül alacsonyabb árakat hozni a 
kézműves sörök piacán, hiszen a mozgatója inkább a fizetőképes fogyasztói réteg szélesedése lesz. 
Ők azok, akik presztízs szempontokat visznek a sörfogyasztásba, ahogyan azt korábban a borok 
esetében is megtették. A folyamat egyik oldalhajtása lesz az otthoni saját sör készítése, amit a 
technikai háttér egyre inkább elősegít.  
Legyen az nagyüzemi vagy kézműves, de mindenképpen a prémium sörök piaca felé tereli a 
fizetőképes keresletet az olyan nagy nyilvánosságot kapó vita is, amely például az enzimek, a 
kukoricagríz, rizs, árpa, felhasználása körül bontakozott ki. Alapvető, hogy a kereslet minden 
szintjét, tehát az alacsony ár alapján választókat is ki kell szolgálni termékkel.  
 
A kézműves termékek piaci súlya azért azt jelzi, hogy a sörpiac továbbra is a négy nagy gyár 
kezében van. Ők sem maradnak el kreativitásban, termékfejlesztésben a kicsik mögött, a 
marketingpotenciáljuk viszont hatalmas. Eközben pedig gyors ütemben bővítik a sörexportot is. 
Tavaly 40 százalékkal több sört vittek ki az országból, mint egy évvel korábban. 
 
Kedvező kilátások 
Azok a kedvező piac trendek, amelyek a sörpiac szerkezetének látványos javulását mozgatják, 
méltán fokozzák a küzdelmet a gyártók között. 
Nagy sportesemények ide vagy oda, a sörpiac idei kilátásai is kedvezők. Azt várjuk, hogy ez az év is 
hozhat néhány százalékos növekedést a söreladásokban, viszont a középtávú előrejelzésünk a piac 
mennyiségi telítődését mutatja. Ettől még az értékbeli növekedés tartós marad. Középtávon a 
kereslet szerkezetében sem várunk forradalmi változást. A prémium és szuperprémium 
szegmensek lassan tovább nőnek, és a gazdaságos sörök piaca is tartani tudja magát. A kézműves-
forradalom is menni fog előre, de erről a szintről még duplázódás esetén sem okoz nagy fejfájást a 
nagyoknak. Az ízesített kategóriában mégsem látszik akkora lehetőség, mint ahogy azt korábban 
többen várták. Az innovációk területén is bővülés várható. Nemcsak a sörfajtáknál, a 
csomagolásban is sok fejlesztéssel találkozunk majd. Ezen a területen a kényelem marad a 
vezérelv. A dobozos kiszerelés mintegy kétharmados aránya nehezen lesz megingatható. 
Az iparág szerkezete lassan változik. A néhány közepes méretű üzemnél is beindul a fejlődés. Ők 
nemcsak a belföldi piacon, hanem a kivitelben is szerephez juthatnak. 
Nagyon fontos tisztában lenni azzal, hogy a sörfogyasztás kultúrája csak most kezd kialakulni 
Magyarországon. Döntő lesz, hogy milyen eszközökkel (pl. reklámok stílusa, tartalma és az 
árpolitika) alapozzuk meg a fejlődést. Erről a piaci szereplőknek egyeztetniük kell majd. A 
fogyasztó képzése ennek központi eleme kell, hogy legyen. Váljék egészségünkre! 
 

 
Forrás: KSH, 2015-től Takarék Agrár Központ előrejelzés 
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Gazdaportré 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elszántság és 
kitartás! 

Új rovatunkban olyan a fiatal gazdálkodókat szólaltatunk meg, akik Takarék-ügyfelek és 
hozzáállásukkal, valamint kitartásukkal példaként szolgálhatnak a gazdatársadalom, sőt 
mindannyiunk számára, ezzel is hozzájárulva szemléletünk közös formálásához. 
 
Polgár Ákos 1975-ben született, nős, két kisgyermek, egy kisfiú és egy kislány édesapja. 
Győr-Moson-Sopron megyében, Kónyban él és gazdálkodik családjával. 1992-óta a Rajka és 
Vidéke Takarékszövetkezet ügyfeleként végzi tevékenységét. Ákos már igen korán 
kapcsolatba került a mezőgazdasággal, mivel szülei mindketten a Kónyi 
Termelőszövetkezetben dolgoztak, amit a rendszerváltás után privát keretek között tovább 
folytattak. Elmondása szerint a családban mindenki rendelkezik szakirányú végzettséggel, így 
a gazdálkodást két generáció végzi együtt. A családi gazdaságban mintegy 350 hektáron 
gazdálkodnak, fő profiljuk a szántóföldi zöldségtermesztés; hagyma és burgonya összesen 50 
hektáron. A fennmaradó területen szántóföldi növénytermesztéssel foglalkoznak (gabona, 
kukorica, búza, rozs). Mára már a 350 hektár megműveléséhez szükséges teljes gépparkkal 
rendelkeznek, ami nagyon jól is jön, mivel ez lehetőséget teremt gépi szolgáltatások 
nyújtására, a környékbeli szükségletek kielégítésére. A gépi szolgáltatások terén mind a 
szántóföldi növénytermesztés, mind pedig a szántóföldi zöldségtermesztés kapcsán 
teljesíteni tudják az igényeket, ezzel is kihasználva a rendelkezésre álló kapacitást és nem 
mellékesen megteremtve ezzel gazdaságuk „harmadik lábát”. 
 
Ákos végzettségét tekintve gazdasági agrármérnök, iskoláit Győrben és 
Mosonmagyaróváron végezte, mezőgazdasági végzettségét az akkori Nyugat-Magyarországi 
Egyetemen, Mosonmagyaróváron szerezte, ahol tanulmányai elvégzését követően 
növényvédelmi szakmérnöki diplomát is kapott.  
 
2006-tól az AGRYA tagja, melynek jelenleg is az egyik alelnöki tisztségét tölti be. Elmondása 
szerint munka közben, kinn a földön és családja közelében érzi legjobban magát, és innen 
merít erőt, hogy a kitűzött céljait megvalósítsa. 
 
Jelenleg a szántóföldi növénytermesztés és zöldségtermesztés a két fő profilja a 
gazdaságának, de a jövőben szeretné versenyképességét fejleszteni, ezért termelését egyre 
intenzívebb keretek között „kénytelen” végezni, amihez nem mellékesen a hazai 
munkaerőhelyzet is nagyban hozzájárul. Állítása szerint az is a racionalitás része, hogy 
megfelelő munkaerő hiányában a gépesítés és automatizálás fokát kell emelni. Mindezeken 
túl Ákos foglalkozik még vetőmagtermesztéssel is, melyet a jövőben bővíteni kíván, főleg 
annak tükrében, hogy a 350 hektárnyi területük teljes mértékben öntözhető. 
 
A régi, személyes kapcsolat a Takarékkal nagyban hozzájárult a gazdaság sikereihez. Ákos 
nem csak igénybe veszi a pénzügyi szolgáltatásokat, hanem javaslatokkal is él 
továbbfejlesztésüket illetően, és rendszeres olvasója a Takarék Agrár Hírmondónak is. 
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Stratégiai partnereink        Baromfi Termék Tanács és Szakmaközi Szervezet 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
Most induló rovatunkban a Takarék Integráció stratégiai agrárpartnereinek biztosítunk 
megjelenési lehetőséget, kommunikációs csatornát. 
 
 
 

A BAROMFI ÉS TOJÁSTERMELŐK SZÖVETSÉGE 
 
Az 1991-ben alakult Baromfi Termék Tanács tagjai közé tartoznak a 
baromfitenyésztést, szaporítást, keltetést és feldolgozást végző szervezetek, valamint 
a vágott és továbbfeldolgozott baromfitermékek kis- és nagykereskedelmét, továbbá 
export és import forgalmazását végző kereskedő cégek, vállalatok, szövetkezetek. A 
terméktanács mint ernyőszervezet, nyitott szervezetként működik, tagjai hat 
szövetségbe tömörülnek: Magyar Broilerszövetség, Magyar Pulykaszövetség, Magyar 
Kacsaszövetség, Magyar Lúdszövetség, Magyar Szabadtartásos Baromfitermelők 
Szövetsége valamint a Magyar Tojóhibrid-tenyésztők és Tojástermelők Szövetsége.  
A mintegy 2500 tagot számláló terméktanács érdekegyeztető szervezet, tevékenysége 
kiterjed Magyarország egész területére. 
 
A terméktanács célja, hogy elősegítse a termékpálya valamennyi résztvevője termelési 
és piaci magatartásának önszabályozását és összehangolását; intézkedéseket 
kezdeményez a hazai piac védelme érdekében és szükség szerint közreműködik azok 
végrehajtásában. Ennek keretében részt vesz a nemzeti támogatások kidolgozásában, 
illetve lebonyolításában.  A terméktanács folyamatos adatgyűjtést végez a termelés és 
a piaci folyamatok területén, ezek feldolgozása után javaslatokat készít, döntéseket 
hoz. A szakmaközi szervezet hazai és nemzetközi szinten ellátja baromfi ágazatunk 
szakmai képviseletét és fellép érdekei védelmében. A terméktanács a szakmai 
szövetségek tevékenységének koordinálása útján – a célokkal összhangban – együttes 
intézkedések által törekszik a baromfiágazat hatékonyságának emelésére, az 
állattartási, állatjóléti és állategészségügyi szabályok, a nyomonkövethetőségi, 
élelmiszerbiztonsági és környezetvédelmi előírások feltétlen betartására.  
 
A szakmaközi szervezet céljai elérése érdekében közös ágazati marketing 
tevékenységgel is igyekszik erősíteni  - elsősorban védjegyein keresztül - a  tagok piaci 
pozícióját. 
 
A termelés és a feldolgozás ésszerűsítésének és fejlesztésének előmozdítása 
érdekében a BTT folyamatosan részt vesz nemzetközi és hazai kutatásokban. A tagság 
tájékoztatása érdekében szakmai konferenciákat, fórumokat tart, illetve szervez. 
 
Elérhetőség: http://www.mbtt.hu/ 
 

(Forrás: BTT.) 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.mbtt.hu/
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Takarék Agrár Termékek 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kitüntetett figyelemmel követjük és szolgáljuk ki a magyar mezőgazdasági vállalatok, 
őstermelők és egyéni vállalkozók családi gazdálkodók igényeit. Helyismeretünknek és országos 
lefedettségünknek köszönhetően segítünk a tevékenységhez leginkább illő finanszírozási forma 
kiválasztásában, miközben csökkentjük a pénzügyi kockázatokat is. 
 
Takarék agrártámogatások előfinanszírozási kölcsön  
 
A konstrukció keretében a támogatásra jogosult mezőgazdasági termelők részére 

 Közvetlen agrártámogatások (egységes területalapú támogatás, zöldítés komponens, 
termeléshez kötött támogatás, átmeneti nemzeti támogatás, fiatal termelő 
támogatása). 

 Vidékfejlesztési Program egyszerűsített elbírálás alá eső jogcímek (AKG, erdő-
környezetvédelmi kifizetések, génmegőrzés támogatása, Ökológiai gazdálkodás 
támogatás, NATURA 2000 kompenzációs kifizetések, THÉT , Tejágazat 
szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti kifizetések, Egyes erdészeti és nem termelő 
beruházások támogatása) és  

 sertés- és baromfi állatjóléti támogatás előfinanszírozásához szabad felhasználású 
forgóeszközhitel vehető igénybe.  

 A jogosult mezőgazdasági vállalkozások számára a biztosítékok és a hitelbírálati 
folyamatok eredményének függvényében lehetővé tesszük a támogatás 90 vagy 
bizonyos jogcímeknél akár 100 %-os előfinanszírozását is.  

 Az előfinanszírozás igénylése már az adott évi támogatási kérelem Mezőgazdasági 
Vidékfejlesztési Hivatalhoz történő benyújtása előtt megtörténhet.  

 A közvetlen agrártámogatások 3 éves rulírozó formában is igénybe vehetőek, valamint 
már lehetőség van az egységes területalapú támogatás, zöldítés és a fiatalgazda-
támogatás 3 évre előre, egy összegben történő előfinanszírozására is!  

 Gyors hitelhez jutás lehetősége, minimális dokumentációs igény.  

 A legtöbb jogcímnél nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása.  

 A visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege.  

 Amennyiben Ön NAK tag és rendelkezik Takarék Gazdahitel–Gazdakártya termékkel és 
a közvetlen agrártámogatást a Szövetkezeti Hitelintézettel előlegezteti meg, úgy a 
Takarék Gazdahitel-Gazdakártya kezelési költségét elengedjük. 

 
Takarék Gazdahitel-Gazdakártya  

 Agrárágazatban tevékenykedő, valamint a vidékfejlesztéshez kapcsolódó 
tevékenységet végző Ügyfelek likviditási gondjainak megoldására, forgóeszközeik és 
rövid távon megtérülő beruházásaik finanszírozására is egyaránt megoldást nyújt.  

 A hitelkonstrukcióhoz az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány legfeljebb 80%-os 
készfizető kezessége kapcsolódik, kedvezményes kezességi díjjal.  

 A hitel könnyebb felhasználása érdekében „Gazda Kártya”néven egy MasterCard® 
ElectronicBusiness típusú bankkártya kerül kibocsátásra, amellyel Ön rugalmasan 
fizethet a MasterCard®Electronic kártya elfogadásra kijelölt helyeken, illetve készpénzt 
vehet fel a Takarékszövetkezeti Integráció több mint 1.000 készpénzkiadó 
automatájából és számos ország több ezer ATM-jéből.  

 A Takarék Gazda Hitel keretösszege 1.000.000 forinttól – 25.000.000 forintig terjedhet, 
melynek futamideje 91 naptól 3 évig tarthat.  

 Kedvező Kamatozási Feltételek: a hitel kamata: 1 havi BUBOR + 4,5% kamatfelár/év, 
kezelési költség: 0,8%/év. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara tagjai 1% 
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kamatkedvezményben részesülnek, amelynek feltétele, hogy az Ügyfél éves szinten a 
kölcsön összegével megegyező összegű számlaforgalmat bonyolítson a hitelintézetnél 
vezetett pénzforgalmi számláján.  

 Kezelési költség: 0 Ft, amennyiben az Ügyfél a közvetlen agrártámogatások 
előfinanszírozását is a hitelintézetnél veszi igénybe.  

 A Takarék Gazdakártyán a hitelkereten felül elérhető pénzösszeg az Országos 
Betétbiztosítási Alap és a Garanciaközösség által védett.  

 
Takarék Előlegvisszafizetési Garancia 
Megjelent a Széchenyi 2020 támogatási ciklusban a Vidékfejlesztési Program projekt, 
beruházás jellegű pályázataihoz kapcsolódóan a nyertesek támogatási előleg lehívásához 
előlegvisszafizetési garancia  termékünk! 
 
A Vidékfejlesztési Program projekt jellegű, beruházáshoz kapcsolódó jogcímekre – kivéve 
LEADER/HACS program és kivéve egyszerűsített elbírálás alá eső rendszeres támogatás 
kategóriába tartozó jogcímek – érvényes, hatályos támogatási okirattal rendelkező mikro, kis- 
és középvállalatok számára nyújt segítséget a támogatási előleg mihamarabbi lehívásához. 
 Bármilyen vállalkozási forma igényelheti (őstermelő, egyéni vállalkozás is). Induló vállalkozás is 
igénybe veheti az alábbiak szerint: 

 A garancia maximum összege: a támogatói okiratban szereplő, megítélt támogatás 50 
%-a, de legfeljebb 200 millió forint 

 Garancia lejárata: kibocsátástól számított 2 év, de legfeljebb a Kifizető Ügynökség 
(MÁK) felé történő előleg elszámolás elfogadása, vagy a támogatási okiratban szereplő 
utolsó előleg elszámolási mérföldkövet követő 30. nap 

 egyszerű bírálati folyamat 

 nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása 100 Mio FT garancia összegig 

 alap biztosíték az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és egy természetes 
személy készfizető kezessége 

 a visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege 

 rendkívül kedvező garancia díj és kezességvállalási díj, egyéb díjak, költségek nem 
kerülnek felszámításra 

 lejárata igazodik a támogatói okiratban szereplő előleg elszámolási határidőkhöz 
 
Takarék agrárlízing  
Eszköz alapon működő finanszírozási konstrukcióink fedezete lehet bármely típusú erőgép, 
munkagép, speciális mezőgazdasági berendezés, feldolgozó gépsor: 

 akár 0% önrész (nettó gépértékhez viszonyítva) 6 hónapon belüli áfa visszaforgatással  

 változó és fix HUF finanszírozási lehetőség  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 futamidő akár 7 év  
 
Takarék agrárgép hitel  

 minimum a nettó gépérték 5%-a + ÁFA önrész  

 27% kötelező tőke visszaforgatás a 6. hónapban  

 futamidő akár 7 év  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 a támogatást nem szükséges a finanszírozóra engedményezni  

 a pályázat elnyeréséről szóló határozat folyósítási feltétel 
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Kapcsolatok 
Takarék Agrár Központ               agrarkozpont@tbank.hu 
 

Fórián Zoltán      Vezető agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 431-1594 
forian.zoltan@tbank.hu 

Dózsa Gergely     Agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 295-8290  
dozsa.gergely@tbank.hu 

Gór Arnold     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dunántúl 
Telefon: (+36 20) 288-5019 
gor.arnold@tbank.hu  

Takács Attila     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dél Alföld 
Telefon: (+36 20) 381-9047 
takacs.attila@tbank.hu 

Takarék Faktorház Zrt. 
 

Szabó Nóra      Vezető Hitelező 

Telefon: (+36 30) 523-2887 
szabo.nora@tfaktorhaz.hu 

Takarék Lízing 
 

Csuti Dávid      csuti.david@fhb.hu 
Telefon: (+36 30) 708-2647  
 

Kapcsolat pályázati tanácsadó partnereinkhez 
 

Komjáthy Kálmán    komjathy.kalman@tbank.hu 

Szakmai stratégiai partnereink 
 

Baromfi Termék Tanács 
Magyar Állattenyésztők Szövetsége 

Gabonatermelők Országos Szövetsége 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 

Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács 
Magyar Biokultúra Szövetség 
  

 

Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. 
Cím: 1122 Budapest, Pethényi köz 10. 
Központi telefonszám: +36 1 202 3777 
Fax: +36 1 457 8997 
E-mail: info@takarekbank.hu 
Honlap: http://www.takarekbank.hu 

 

A kiadványt a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. munkatársai készítették. A benne közölt megállapítások 
objektív és független magyarázatot tartalmaznak. Az itt közölt információk hiteles forrásból származnak, 
mindazonáltal az információk valóságának megfelelőségéről, helytállóságáról a Magyar Takarékszövetkezeti Bank 
Zrt. biztosítékot nem kapott, ezért a dokumentumban leírtak teljességével és pontosságával kapcsolatban sem a 
dokumentum készítői, sem a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. semmilyen felelősséget, illetve szavatosságot 
nem vállalnak. A kiadványban közölt előrejelzésekre, becslésekre és véleményekre a piaci viszonyok változása 
hatással lehet, azok megváltoztathatóak külön figyelmeztetés nélkül. Az elemzésben kialakított vélemények nem 
tekinthetőek befektetési ajánlatnak, vásárlásra vagy eladásra történő felhívásnak. 
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